
○この文の主語は何ですか。述語は何ですか。 

〇昨日の文と比べて違うところはどこですか。 

 ○今日は，長い文章の中から，主語と述語を見つけましょ

う。 

 

○主語と述語はどれでしょう。 

○「学校へ」は述語ですか。 

○「ゆっくりと」は主語ですか。「歩く」のは，誰ですか。 

 

○主語や述語は，どのようにして見つけましたか。 

○これまで学習したお話の文章の中にも，主語や述語はあ

りますか。 

○振り返りを書きましょう。 

 

７ 本時の目標 

３語以上の文の中から，主語と述語を見つけ出すことができる。（知・技） 

 

８ 準備物  問題文（掲示用），学習プリント，挿絵 

９ 展開 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○既習事項を想起させ，本時学習のヒントと 

  なるようにする。 

○既習事項を振り返る中で，主語に赤線，「は」や

「が」に〇，述語に青線を使う方法で学習するこ

とを確認する。 

 

○主語と述語がどこにあるのか確認し，説明する。 

○述語以外に「くわしくすることば」が入っていることを知る。 

○主語が文の間に入っている場合があることに気付く。 
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活
動 

発
問 

○適用題に取り組ませ，本時学習の評価を行う。 

○どのように考えたかを問い，考え方のポイントを 

おさえ，まとめを行う。 

 ■主語と述語について理解し，文の中から見つけることが

できる。 

つかむ・見通す まとめる・ふりかえる 

文
が
長
く
な
っ
て
も
、
し
ゅ
語
と
じ
ゅ
つ
語
の 

見
つ
け
方
は
同
じ
。 

○述語が見つけられない場合には，「主語の人物（もの）はどうしたのかな。」

と問い，考えるヒントとなるようにする。（フォローアップ児童対象） 

○文を切って提示することで，修飾語を除いた短い言葉が主語や述語となる

ことに気付くことができるようにする。 

○すぐに書き終わる児童には，説明の仕方を考えさせる。 

○文の様子を表す挿絵を見せることで，修飾語は主語でも述語でもないこと

を気付かせる。 
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○既習事項を確認し，主語・述語を確認する。 

○前時とのちがいを見つけ，本時の課題を確認する。 

 ○ワークシートに課題を書き込む。 

○
支
援
と
■
評
価 

解決する 

○主語は「だれが（は）」「何が（は）」を見つけるとよいこ

と，述語は，「どうする・どんなだ・何だ」を見つけると

よいことを理解する。 

○長い文章の中から主語や述語を見つけ，説明する。 

○今日の学習で分かったことを書く。 
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